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2022年度短期大学卒業生調査結果 

 

1． 回答者内訳 

2022 年７月に本学の卒業生を対象とした「短期大学での学びと卒業後の状況に関するアン

ケート」を実施。 

 

対象年度：2015 年、2017 年、2019 年 

回答件数：83 件  

回答内訳：2015 年度卒 17 件、2017 年度卒 34 件、2019 年度卒 32 件 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2015 年度卒がやや少なかったものの 2017、2019 年度卒は 30件以上の回答を得ることが

できた。前回（2021 年実施）の調査同様、卒業してからの年度が浅い方が、比較的回答数

が高かった。今後も全卒業生の動向について把握し、引き続き教育へ反映させていくこと

が課題であると考える。 
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２．各種回答内容について 

 

Q1.埼玉女子短期大学についての評価をお聞きします。該当するものをそれぞれ 1つ選択し

てください。（n=人数） 

回答件数：各 83件 

  そう思う  
ややそう思

う 

どちらでも

ない 

あまりそう

思わない 

そう思わな

い 
合計 

他の学生 36 27 13 7 0 83 

短期大学の先

生 
45 32 3 2 1 83 

事務職員 52 24 6 1 0 83 

大学や 

キャンパス 
57 21 4 1 0 83 

学び 51 25 5 2 0 83 

総合評価 50 27 5 1 0 83 

（そう思う＝良い、そう思わない＝良くない） 
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参考：上記質問における「そう思う」「ややそう思う」の合計の割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

上記グラフから、何れの質問も良い評価をしている卒業生が 9割以上いることが分かる。 
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Q.埼玉女子短大で学んでよかったことを自由にご記入ください。 

 

回答件数：53 件 

回答（一部抜粋）： 

・マナーとホスピタリティ 

・ホスピタリティーを学んで人間力がつく、自己発信できるようになる 

・卒業後も応援してくれていると感じて心強いこと。 

・手話とアロマテラピー 

・マナホスのお陰で、お客様と対話する際の言葉遣いが適切なものを言うことができた。 

・人との接し方、マナー 

・マナーの授業 

・女性学、ライフコースの社会学、マナホスは、卒業後にもタメになった。 

・マナーは就活時に自信に繋がりました。 

・観光業の資格取得 

・マナホスが女性が生きる上で武器になることばかりであった。他コースを履修すること

で好きなことをして生きていくことができると思えた。 

・新体操の授業と留学プログラム、快適な自習環境 

・専門学校と四大生の間のような、専門性のある知識と同時に幅広い分野の知識を取得で

きたことが良かった 

・インターンシップ制度を使ってオリエンタルランドに学びに行けたのがよかった。その

経験は生涯の宝になった。 

・お辞儀の仕方などのマナー 

・埼女のいいところは、自分が入ったコース以外の専門的な授業も学べるところだと思い

ます。私はエアラインコースに入っていましたが、他の分野の授業も受けることができる

ので、就職先の選択肢が広がっていいと思います。 

・ひとつの分野だけではなく幅広く自分で好きな講座を受講出来たので、色々な事を学べ

た。 

・全部！幅広く自身の興味があることを学べたので、すべてに満足です。 

・マナホスやキャリアデザイン、所属コースの講義も充実していた他、所属コース外の講

義も幅広く受講出来てよかったです。 

・キャリアのある優秀な先生方に出会えたこと！ 

・マナー講座は社会に出てすごく役に立った 
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・医療事務の資格を取れたことが良かったのと、医療用語もカルテによく出てくるので学

んでよかったです 

・素材知識。アパレルを続けていて今でも役に立っています。 

・医療事務についての基本的な事は学べました。また、マナーや言葉遣いに関することを

しっかり学ぶことが出来たので大変役立ちました。 

・資格取得、インターンシップ、海外留学、ボランティア、沢山のことを経験できる環境

だった。 

・マナーホスピタリティやエアラインの授業 

・エアラインの授業で「自分が人からどう見られているか」を指導して頂いたことが、今

でも役立っています。感覚的な話ですが、自分が思う自分と、人から見た自分のギャップ

が小さくなったと思います。 

・小論文を書く授業も、その時考えていることを自由に表現できて楽しかったです。 

・マナーがしっかり学べたことが社会人になって役に立っています。 

・ビジネスマナーについて学ぶ機会があってよかったです。 

・ほぼ自由に好きな授業を受けられる。留学も単位になった。 

・観光コースで観光の勉強の他に、経済や英語などの授業、アロマやダンスなどの楽しい

授業もあり、取りたい授業がたくさんあってよかったです。所属していたコースの他の道

にも進める選択肢があるのは専門学校とは違う魅力があります。 

・資格勉強を自由にでき、また色々な先生に質問できる環境が良かった 

・専門ゼミ 

・マナホスが特に役に立ったと感じます。 

・コース別での実践的な授業を受けれたこと。 

・筆記や実技がある事により、より深くその分野を勉強できる。 

・マナホスやアカデミーで就活のための準備をしっかりできたのはとても強みになりまし

た。 

 

本学の特徴でもある、〈表情〉〈身だしなみ〉〈挨拶〉〈言葉遣い〉〈態度〉などマナーの五原則を

ベースに、キャビンアテンダントとして第一線で活躍していた教員による丁寧な指導を受ける

ことができる「マナー・ホスピタリティ教育」や、専門的な知識を幅広く学ぶことができるこ

とを挙げている卒業生が多くいたことが分かる。 
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Q3. 埼玉女子短大でもっと学びたかったことを自由にご記入ください 

 

回答件数：41 件 

回答（一部抜粋）： 

・相手の気持ちを書き出し方、聞く 

・ビジネスレベルのプレゼンや資料作成など、会社に入ってから学ばずにできるようなこ

と。 

・ビジネスメール 

・お金について(税金や将来に必要な貯蓄など) 

・ビジネス用語 

・韓国語や英語など他学科の学習 

・今は言語の幅も広がり、コースだけではなくたくさんの選択肢を持てる授業が増えたの

で、再度入学したいと思うほど魅力が増え続けていると思う。 

・中国語を勉強して留学に行きたかった。 

・経営や法律に関すること 

・他の学科の授業なども受けて、就職先の視野を広めれば良かった。 

・英語力 

・お金の勉強など。 

・英会話 

・TOPIKに関する授業 

・韓国語の授業を本格的にやってみたかった。（コースの都合上、取れる授業に制限があ

った） 

・韓国語 

・他コースでももっと韓国語の授業が取りたかった 

 

上記より、韓国語や英語等の語学を履修すればよかった、という意見が多くみられた。 
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Q. 埼玉女子短大で学んだ知識や能力はどの程度役に立っていますか（n=人数） 

 

回答件数：83 件 

  役立った 
ある程度

役立った 

どちらと

もいえな

い 

あまり役立

っていない 

役立ってい

ない 
合計 

一般的な教養 37 35 10 1 0 83 

専門分野や学科の知識 35 32 12 3 1 83 

礼儀やマナー 66 15 2 0 0 83 

リーダーシップ 25 27 22 7 2 83 

他の人と協力する力 35 32 14 2 0 83 

現代社会の抱える様々

な問題を理解する力 
19 31 27 6 0 83 

文章（レポート）を書

く力 
14 30 28 11 0 83 

本や資料などを読み解

く力 
13 27 28 14 1 83 

数値やデータを理解す

る力 
11 27 32 8 5 83 

外国語を使う力 13 17 33 17 3 83 

コミュニケーション 

能力 
36 34 12 1 0 83 

プレゼンテーション力 16 32 25 8 2 83 

PC 等の情報機器を使う

力 
13 40 21 8 1 83 

自学自習の能力（習

慣） 
16 27 32 8 0 83 

挑戦する力 

（チャレンジ精神） 
28 33 15 5 2 83 
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粘り強さ 28 31 18 5 1 83 

計画性・スケジュール

管理能力 
21 35 21 6 0 83 

キャリア意識 34 32 15 2 0 83 

自己の理解 27 37 16 3 0 83 

地域や社会に 

貢献する意識 
22 30 26 5 0 83 
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参考：上記質問における「役立った」「ある程度役立った」の合計の割合（％） 

 

 

「一般的な教養」「コミュニケーション」「礼儀やマナー」等、どの企業でも必須となる知

識、能力に関しては数値が高い（役立ったと答えた卒業生が多い）ことが分かる。その反

面、語学や数値等の専門知識に対する数値は低く、理由としては、専門知識を会社で必要

としないため「どちらともいえない」を選択したことが挙げられる。 
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Q. 埼玉女子短大を親しい友人や後輩、親戚にすすめられますか（n＝人数） 

 

回答件数：83 件 

 

すすめら

れる 

ややすすめら

れる 

どちらでも

ない 

ややすすめられ

ない 

すすめられ

ない 

合計 

42 24 15 1 1 83 
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Q. 卒業直後のキャリアについて該当するものを選択してください（ｎ＝人数） 

 

回答件数：83 件 

 

就職 フリーター 合計 

82 1 83 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q．卒業直後の雇用形態について、１つ選択してください(n＝人数) 

 

回答件数：80 件 

 

正社員 契約社員 合計 

79 1 80 
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Q. 短期大学卒業直後に就職した分野について（n＝人数） 

 

回答件数：79 件 

 

アパレル・ファッション系 16 

医療・看護 12 

旅行・ホテル 10 

運輸（航空） 9 

ビジネス・経営（事務・金融機関等） 9 

その他（ブライダル、営業等） 23 

合計 79 
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Q. 埼玉女子短大卒業後から現在まで短大教育を通じて取得した免許・資格を仕事に活用

したことはありますか（n＝人数） 

 

回答件数：83 件 

 

活用したことがある 活用していない 
免許・資格を取得してい

ない 
合計 

34 36 13 83 
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Q. 埼玉女子短大卒業後に短大とどのような関わりを持っていましたか（n=人数） 

 

回答件数：83 件 

 

特にかかわりを持っていない 43 

担任を訪ねたり連絡を取ったりした 15 

職員を訪ねたり連絡を取ったりした 10 

ゲストスピーカーとして授業や卒業生懇談会等に参加した 9 

（職場等で）実習生を受け入れた 3 

就職先で教職員と会った 2 

その他 1 

合計 83 
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Q. 後輩へのメッセージを是非お願いいたします（自由記述） 

 

回答件数：36 件(一部抜粋) 

 

・うまく行かないこともたくさんありますが、今後のためになると思って何でも挑戦して

みてください。応援しています。 

・将来への不安もあると思いますが、実際社会へ出ると今まで短大で学んだものを活かし

て生きていけます。怖がらず、まずは自分のやりたい事をやって、違うな、と思えばいく

らでも進路は変えることはできます。厳しい状況ですが、頑張ってください。 

・自分を見失わないように強い心をもって頑張ってください。 

・私達が在学していた時はコロナがなかった時だったので、今と状況はだいぶ違うと思う

し就活なども大変だとは思いますが、SAIJO でしか学べないことは沢山あるので、ぜひ今

を楽しんでください！ 

・SAIJO のOGのたくさんいる会社に就職しましたが、SAIJO で学んだことを生かしてる

素敵な方ばかりです。SAIJO での 2 年間、ぜひ実りの多いものにしてください！ 

・しっかり自分と向き合って、何をやりたいかを考えて、なければ何をやりたくないのか

をみつけて自己分析して卒業後進みたい道に進んでください。後悔しないか、自分で責任

をとれるかよく考えた上で周りに迷惑をかけない選択をしてください。応援してます！ 

やりたいことを時間をかけて考えて、仕事を見つけてほしいです！学生生活楽しんでくだ

さい！ 

・エアラインは就職の難しい時期ではありますが、全ては本当の夢につながるものと信じ

て広く選択肢をもってください！ 

・どのコースも SAIJO での学びは確実に自身の財産になります。身を持って感じたので是

非真摯に素直に学んでください。 

・大変な時期ですが自分の夢のために頑張りましょう！ぜひ成田空港でお待ちしておりま

す。 

・社会に出ると、学生の頃のアルバイトとは違い責任やストレスを感じながら働く面も多

くあると思います。ただ、そこにはやりがいや楽しさも存在していて、ワンランク上の自

分に導いてくれる大切なものです。なかなか難しい世の中ですが、そんな自分を想像して

ステキな社会人のスタートをきってください。 

・埼玉女子短期大学でたくさんの事を学べます。色々大変な事も多いかと思いますが大学
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生活おもいっきり楽しんでください。 

・マナホスで学んだことは転職時も役立ちました。転職先も、ANAのマナー講習を過去に

実施していたようで、企業に勤めてから行うことを学生の頃に時間をかけて身に付けたこ

とは、強みとなったように感じます。 

・小売業に販売員として勤めていますが、経理等の職種でなくとも簿記なども間接的に役

立っています（レジ締めの計算など）。 

・素敵な学校なのでたくさん学んで、経験して、吸収して、社会人になってください。き

っとその経験は社会に出て役に立つものばかりです。 

・身体を大事に就活を頑張って欲しいです 

・今しかない学生期間に出来ることやりたい事を全てやってください。時間、お金を言い

訳にすると 100%後悔します。今を楽しむための努力をしてください。 

・今しかできない SAIJO ライフを楽しんでください！ 

・キャリサポや先生に相談すれば必ず答えてもらえるし力になって貰えるので困ったらす

ぐ相談した方が得だと思います！ 

・卒業後もお世話になりたいと思える場所なので本当に素敵な環境だと思います。就活は

大変だし大学 2 年間思ったより忙しかったりするので大変かと思いますが頑張ってくださ

い！🔥学生している間に、絶対やりたいことをとことんやって楽しむこと！たくさん遊

ぶ！！のも忘れずに！笑 

・2年間しかない大学生活頑張ってください！ 

・サイジョに通って自分に自信がつきました！行ってよかったとおもえます。 

・2年間という短い期間ですが、残り少ない学生生活を思う存分に楽しみ、学業に励んで

夢を叶えてください！ 

・不安なことが多いかもしれないけれど、意外となんとかなるので無理せず自分のペース

でやっていければいいと思います！楽しいキャンパスライフにしてください！ 

・就活の際に一生懸命チャレンジすれば絶対良い結果が来ると思うので諦めずに自分の夢

に向かって頑張って下さい！ 

 

以上 


